
ПРИЛОЖЕНИЕ №1 

Контрольно-измерительные материалы 8 класс по русскому языку. 

 Входной диктант по повторению изученного в 5-7 классах 
Диктант 

    Однажды нам в подарок принесли берёзку, выкопанную с корнем. Мы посадили её в ящик с 

землёй и поставили в комнате у окна. Скоро ветки берёзки поднялись, и вся она повеселела. 

     В саду поселилась осень. Горели пурпуром клёны, порозовел кустарник и кое-где на берёзках 

появились жёлтые пряди. Но у нашего деревца мы не замечали никаких признаков увядания. 

     Ночью пришёл первый заморозок. Я проснулся рано, оделся и вышел в сад. Разгорался рассвет, 

синева на востоке сменилась багровой мглой. Берёзы за одну ночь пожелтели до самых верхушек, и 

листья осыпались с них частым печальным дождём. 

      В комнате при бледном свете зари я увидел, что и наша берёзка стала лимонной. Комнатная 

теплота не спасла её. 

     Через день она облетела вся, как будто не хотела отставать от своих подруг. Последняя память о 

лете исчезла. (127 слов) 

(По К. Паустовскому) 

Грамматическое задание. 

1. Обозначьте графически изученные орфограммы в 1-м абзаце (I вариант), во 2-м абзаце (II 

вариант). 

2. Разберите по составу слова: выкопанную, поставили, заморозок (I вариант); порозовел, лимонный, 

никаких (II вариант). 

3. Сделайте синтаксический разбор подчёркнутого предложения (I, II варианты). 

 

Диктант за 1 четверть 

(диктант с грамматическим заданием) 
     Красив осенний парк. Метёт багряная метель по его дорожкам. Уходит вдаль аллея, вытканная 

опавшими листьями. Тих белоствольный строй берёз, на их тонких ветках немного листьев осталось, 

но каждый дрожит, переливается, сверкает. 

       В стороне от аллеи - серебристые ели. Концы их лап уже поседели, всем своим видом они дают 

понять, что к зиме готовы. 

       А кусты боярышника, как коробейники на ярмарке, развесили напоказ свой товар – крупные 

красные ягоды. 

      Но лучше всех понимают и чувствуют осень молодые клёны и дубы. Они, отливая золотом и 

бронзой, расстилают под собой мягкие ковры и вместе с ветром украшают своими листьями близкие 

ели, словно примеряя им новогодний наряд. 

      Чист и прозрачен воздух. Далеко слышны звуки, отчётливо разносятся голоса. 

 

Грамматическое задание: 

1.Подчеркнуть в предложениях грамматические основы с простым глагольным, составным 

глагольным и составным именным сказуемыми. 

2.Выполнить синтаксический разбор одного составного именного сказуемого. 

                            

Грамматическое задание 
1) Озаглавьте текст. 

2) Выпишите местоимения, определите их разряд. 

3) Произведите морфемный анализ слов: 

1 вариант – преспокойно; 

2 вариант – безветренный. 

4) Произведите синтаксический разбор 2 (1 вариант) и 5 (2 вариант) предложения последнего 

абзаца. 

 

 

 

 

 

 



Диктант «Главные члены предложения» 

Сказочные облака. 

     Сегодня весь день плыли по небу необычные облака, подгоняемые ветром. Эти облака – живые 

существа. Они то забирались ввысь, то опускались, почти касаясь крыш, то превращались в 

причудливые фантазии. Над цирком они приняли форму бегемота, играющего с мячом, над школой 

стали раскрытой книгой, а над рекой приобрели светло-голубой оттенок. 

Люди ходили какие-то радостные, подняв глаза к небу, и улыбались. Сам собою в городе объявился 

праздник. Все вышли на улицу, а в школах отменили занятия. 

«Такие облака – это сказка», - говорили люди друг другу и боялись пропустить что-нибудь 

интересное, потому что все чувствовали: такое бывает только раз в жизни. 

«Мама, разве море вверху, там плывёт кораблик?» - спрашивал удивлённый чудом мальчик. 

Весь город, попавший в сказку, стал добрым. Неожиданные облака словно волшебники. Они 

помогли людям увидеть прекрасное. Ведь любоваться облаками – это понимать мечту. 

А ночью, когда все ушли спать, облака опустились и окутали город тёплым, таинственным, 

серебряным туманом, приносящим сказочные сны. 

Грамматические задания: 

Выделите сказуемые и определите их типы: в 1-м абзаце (I вариант), во 2-м абзаце (II вариант). 

Объясните постановку тире между главными членами предложения в тексте. 

 

Контрольный диктант по теме «Второстепенные члены предложения» . 

В мире животных у нас есть симпатии и антипатии. Крокодилов не любит никто. Этот огромный, 

обитающий в воде ящер имеет небольшой мозг, но мощные челюсти и мускулистый хвост, удар 

которого может переломить ноги взрослой антилопе. 

Крокодил – искусный охотник. Часами он может неподвижно лежать в воде, высунув на поверхность 

лишь ноздри и выпуклые глаза. Стоит кому-то приблизиться к водопою и от жажды потерять 

бдительность, он мгновенно бросается на жертву. В Африке ею чаще всего бывают антилопы. 

Размеры жертвы крокодила нисколько не смущают. На суше он её не приканчивает, а тащит в воду и 

топит. Рвать жертву хищник сразу не станет, а поместит за корягу или в пещеру, вырытую для этого 

в берегу под водой, и подождёт, пока добыча «отмокнет». 

Желудок крокодила – адский химический комбинат, переваривающий всё: шерсть, рога, копыта. 

Даже железные крючья постепенно разъедаются в его желудке. 

Суши крокодил не избегает. Излюбленное его занятие – греться на песчаном берегу водоёма. При 

явной опасности он мчится в воду, изгибая тело, выбрасывая далеко вперёд задние ноги. Здесь он 

хозяин. 

Грамматические задания: 
Выполнить синтаксический разбор 2-го предложения 2-го абзаца. 

Подчеркнуть все члены предложения в 3-м абзаце. 

 

Контрольный диктант по теме «Односоставные предложения»  
Об этом солдате в Вене рассказывали удивительные истории. Всюду находились очевидцы его 

подвигов. Верхом на лошади нельзя воевать в городе, а он воевал. 

В одном месте уничтожил гранатой вражеский пулемёт, в другом – захватил в плен группу 

фашистов, в третьем – помог сражавшимся бойцам и оглушил прикладом несколько немцев. Но 

однажды подстрелили его лошадь, и ему пришлось ползком добираться до командного пункта. Здесь 

его встретил капитан и приказал: «Ползи сюда быстрее, а теперь вставай. Здесь уже безопасно». 

Солдат приподнялся на колени, и тогда стало видно, что он без сапог, а из-под тряпки предательски 

виднелся грязный бинт. Теперь все поняли, почему солдат воевал верхом. Ему помогли сесть на 

скамью, начали расспрашивать. Паренёк подорвался на мине, и ему оторвало часть ступни. На 

найденной где-то лошади он удрал из госпиталя. «Да ведь тебя могли убить на твоей лошади», - 

сказали ему. «Я не думал о смерти. Нельзя лежать на койке в такое время», - ответил он. 

Пришлось всё-таки пареньку отправиться в госпиталь, но за боевые подвиги его представили к 

награде. 

Грамматические задания: 
Выписать неопределённо-личные предложения (части сложных предложений выписываются как 

самостоятельные) (I вариант). 

Выполнить синтаксический разбор 1-го предложения. (I вариант) 



Выписать безличные предложения. (II вариант). Выполнить синтаксический разбор 2-го 

предложения. (II вариант). 

 

 

 

 

Контрольный диктант по теме «Однородные члены предложения» 

Скворцы. 

    С незапамятных времён русские люди устраивали для скворцов деревянные домики-скворечники, 

украшали их затейливой резьбой, укрепляли под крышами своих домов и подвешивали на шестах и 

стволах деревьев. 

    Скворцы умело подражают голосам лесных птиц. То вдруг пустит скворец соловьиную звонкую 

трель, то закрякает дикою уткой. 

     Прилёт и песни скворцов совпадают с весенним пробуждением земли, и радостными звуками 

вливается их песня в симфонию жизни. 

    Я всегда любил наблюдать трудовую, хлопотливую жизнь скворцов. Они оберегают наши поля, 

огороды, сады и являются верными друзьями человека. Скворцы уничтожают и вредных насекомых, 

и червей, и личинок. Нередко они ссорятся, но никогда не вступают в жестокие драки. 

     Густыми стаями поздней осенью отлетают скворцы на юг. В пути они останавливаются, 

рассаживаются на деревьях или на пашне и опять скоро пускаются в путь. На тёплом юге скворцы не 

расстаются между собой, а держатся дружными стаями. 

 

 

Грамматические задания: 

Выполнить пунктуационный разбор 3-го предложения 4-го абзаца. 

Выполнить синтаксический разбор последнего предложения 4-го абзаца. 

 

 

Контрольный диктант по теме «Обособление определений и приложений» 
     Василий Поленов, один из популярнейших русских художников, создал картины, ставшие 

любимыми представителями многих поколений. Всеобщее признание принесли ему такие хорошо 

известные картины, как «Московский дворик», «Бабушкин сад», «Заросший пруд». Эти полотна, 

наполненные тонким лиризмом, привлекают своей простотой и правдивостью. 

    Поленова отличала великая разносторонность интересов. Незаурядный архитектор, музыкант и 

композитор, он обладал и вокальным дарованием, пробовал себя на любительской сцене как актёр, 

был талантливым педагогом. 

     Широта взглядов Поленова, позволявшая ему легко входить в разные области искусства, заложена 

в детстве. Его мать – художница-любительница, отец – известный археолог, страстный любитель и 

ценитель искусства. С теплотой вспоминал впоследствии художник об атмосфере преклонения перед 

образованными людьми, царившей в доме Поленовых. 

   С раннего детства мальчику прививалась любовь к природе. Уже первые зарисовки, сделанные 

шестнадцатилетним юношей во время путешествия по древним русским городам, свидетельствовали 

о таланте будущего художника. 

 

 

Контрольный диктант по теме «Обособленные и уточняющие члены предложения». 

     В первые два дня пребывания Петьки на даче богатство и сила новых впечатлений, лившихся на 

него сверху и снизу, смяли его маленькую и робкую душонку. В противоположность дикарям 

минувших веков, терявшимся при переходе из пустыней в город, этот современный дикарь, 

выхваченный из каменных объятий городских громад, чувствовал себя слабым и беспомощным 

перед лицом природы. Всё здесь было для него живым, чувствующим и имеющим волю. Он боялся 

леса, покойно шумевшего над его головой, тёмного, задумчивого и такого страшного в своей 

бесконечности. Полянки, светлые, зелёные, весёлые, точно поющие всеми своими яркими цветами, 

он любил и хотел бы приласкать их, как сестёр, а тёмно-синее небо звало его к себе и смеялось, как 

мать. Петька волновался, вздрагивал и бледнел, улыбаясь чему-то, и степенно, как старик, гулял по 



опушке. Здесь, на лесистом берегу пруда, он, утомлённый, задыхающийся, разваливался на густой 

сыроватой траве, утопая в зелени… 

 

 

 

Контрольный диктант по теме «Обращения, вводные слова и междометия». 

     Наука о питании, так же как и кулинарное искусство, имеет свою историю. Без сомнения, первый 

человек был одновременно и первым поваром. Значит, искусство приготовления пищи старше 

других искусств? 

   Ещё в каменном веке люди приготовляли пищу, используя огонь. Туши животных зажаривались на 

раскалённых углях или на вертеле. 

    При раскопках древних поселений находят глиняные горшки, которые считают почтенными 

предками современных кастрюль. Однако до появления глиняных сосудов пища готовилась в 

корытах, выдолбленных из камня. Туда насыпали раскалённые камни, доводя таким образом воду до 

кипения. 

     Тяжела была эта пища! При одной мысли о том, чем питались наши предки, становится как-то не 

по себе. Но человек тех далёких времён постоянно боролся со всем: с суровой природой, с врагами, с 

болезнями. Надо полагать, такая грубая пища была ему в самый раз. 

    Родиной изощрённого кулинарного искусства, как говорят учёные, является Азия. Впоследствии, 

постоянно изменяясь, обогащаясь, подвергаясь влиянию мод и подчиняясь местным традициям, оно 

распространилось по миру. 

Грамматические задания: 

Выполнить синтаксический разбор 2-го предложения. 

Указать в тексте значения вводных слов. 

 

 

Итоговый контрольный диктант. 
     Количество звёзд, видимых на небе простым глазом, кажется неисчислимым. На самом деле их не 

так уж много. Одновременно в нашем поле зрения, как говорят учёные, бывает не более трёх тысяч 

звёзд, потому что мы видим половину небесного свода. 

      Звёзды – это те же солнца. Они кажутся нам блестящими точками, удалёнными от Земли на 

необозримые расстояния. 

     Ещё в древности люди заметили, что некоторые группы ярких звёзд образуют разные фигуры. 

Разделив всё небо на созвездия, астрономы составили звёздные карты. Все звёзды, даже самые 

маленькие, были причислены к тому или иному созвездию. 

      И расположение звёзд в созвездиях, и расстояние их друг от друга кажутся неизменными. 

Объясняется это тем, что астрономическая наука появилась сравнительно недавно. Звёзды в течение 

этого времени не успели ещё изменить своего видимого положения на небосводе. Движутся они с 

огромными скоростями в разных направлениях, однако они так далеки от нас, что мы не замечаем 

этого движения. По расчётам учёных, заметить его можно будет лишь через десятки тысяч лет. 

Грамматические задания: 
Выполнить синтаксический разбор 2-го предложения 3-го абзаца. 

Найти вводные слова и вводные предложения и указать их группу. 

Найти и подчеркнуть обособленные определения, выраженные причастным оборотом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ТЕСТЫ  по русскому языку 8 класс 

ВАРИАНТ 1 

Прочитайте текст и выполните задания А 1 - А 4, В 1 - В 11 

 (1) Огонь быстро приближался. (2) Леонтьев со страхом и одновременно с каким-то непонятным 

восторгом смотрел на бьющую в небо с треском и гулом стену живого огня. (3) Ливнем летели 

искры. (4)Они прожигали одежду. (5) Временами дым заволакивал небо. (6) Потом его сбивало в 

сторону, и стена пламени появлялась снова, но уже ближе. (7) Леонтьев не мог отвести от неё глаз. 

(8) Он понимал, что такой огонь нельзя остановить, что это стихия. (9) Огонь сожжёт их так же 

незаметно, как пламя костра сжигает мошкару.(10) Он подумал об этом, но не двинулся с места. (11) 

На лице и руках он уже чувствовал палящее дыхание пожара. (12) Он снова взглянул на огонь, но это 

было страшно, и он тотчас посмотрел выше, на небо, где летели горящие сучья и листья, а ещё выше 

смутно виднелся сквозь дым молодой месяц.(13) Потом он почувствовал, как его сильно качнуло 

током горячего воздуха. (14) С верхушки вала понесло в огонь сухие листья. (15) Баулин поднял 

руку, что-то закричал, и лесники сразу подожгли вал.(16) Вал как бы вздохнул, вымахал от края до 

края жадное пламя. (17) Оно слилось с огнём пожара и, ревя и треща, ударило в небо. (18) Леонтьев 

оглянулся. (19) Две стены пламени сшиблись, как два огромных бешеных зверя, тесно сливаясь, 

расшвыривая мириады искр. (20) Казалось, вот-вот огонь двинется дальше и от него уже никому не 

спастись.(21) И вдруг Леонтьев вскрикнул от неожиданности. (22) Огонь, как подрезанный, упал на 

землю и только низкими языками перебегал, затихая, вдоль вала. (23) Люди кинулись к просеке и 

начали засыпать песком вялое пламя. (24) Через несколько минут огня уже не было. (25) Только 

едкий дым быстро струился к небу и застилал свет месяца. (26) Всё было кончено.(27) 

Стремительное исчезновение огня произвело на Леонтьева впечатление чуда. (28) Что произошло? 

(29) Почему пожар сразу погас? (30) Леонтьев разыскал Баулина. (31) В лесу было темно. (32) 

Лесники ходили с фонарями. 

(33) Баулин распорядился, чтобы вдоль границы пожара остались караульные. (34) Нужно было 

следить за пожарищем, пока оно совершенно не погаснет. (35) – Не могу понять, - сказал Леонтьев, - 

почему встречный огонь погасил пожар. (36) Раздули такой костёр, что, кажется, пылал весь мир. 

(37) – Да весь смысл встречного огня в том, чтобы дать пожару огромную пищу, действительно 

раздуть его до невиданных размеров. (38) Тогда в окружающем воздухе сразу сгорает почти весь 

кислород, просека заполняется углекислотой и дымом, и огонь, естественно, 

гаснет…     (ПоК.Г.Паустовскому) 

А 1. В каких предложениях содержится ответ на вопрос: «ЗАЧЕМ ВО ВРЕМЯ ЛЕСНОГО ПОЖАРА 

ПОНАДОБИЛОСЬ ПОДЖИГАТЬ ВАЛ?» 

1) 5,6                     2) 8,9                     3) 16,17                4) 37,38 

А 2. Какое из высказываний НЕ ОТРАЖЕНО в содержании текста? 

1) Лесной пожар показался Леонтьеву страшным и одновременно величественным зрелищем. 

2) Люди не знали, как можно справиться с огнём. 

3) Пожар потушили благодаря встречному огню. 

4) В огромном пламени сгорел почти весь кислород, и без кислорода пламя стало гаснуть. 

А 3. В какой паре предложений автор употребил СИНОНИМЫ? 

1) 1,2               2) 13,14              3) 22, 23               4) 24,25 

А4. Укажите, в каком значении употребляется слово «током» (предложение 13). 

1) направленное движение электрических зарядов 

2) поток, движущаяся масса  жидкости, воздуха 

3) нервная энергия человека, воспринимаемая другими людьми 

4) специально  оборудованная площадка для  хранения зерна 

В 1. Из предложений 21-26 выпишите слово с ЧЕРЕДУЮЩЕЙСЯ безударной гласной в корне. 

В 2. Из предложения 38 выпишите слово(-а), в котором(-ых) правописание приставки определяется 

правилом: «Гласные и согласные в приставках, кроме приставок на –з (-с) и приставок пре- и при-

, пишутся одинаково независимо от произношения». 

В 3. Из предложений 7-12 выпишите слово с НЕПРОИЗНОСИМЫМ СОГЛАСНЫМ в корне. 



В 4. Из предложений  21 – 22 выпишите страдательное  причастие прошедшего времени 

с  суффиксом -Н-(-НН). 

 В 5. В данном предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Напишите 

цифру(ы), обозначающую(ие) запятую(ые) при одиночном ДЕЕПРИЧАСТИИ. 

Огонь, (1) как подрезанный, (2) упал на землю и только низкими языками перебегал, (3) затихая, (4) 

вдоль вала. 

В 6. Из предложения 25 выпишите словосочетание с видом связи СОГЛАСОВАНИЕ. 

В 7. Замените словосочетание ВСКРИКНУЛ ОТ НЕОЖИДАННОСТИ (предложение 21), 

построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью примыкание. 

Напишите получившееся словосочетание. 

В 8. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. 

Выпишите цифры, обозначающие  запятые при вводных словах.  

(35) – Не могу понять, (1)- сказал Леонтьев, (2)- почему встречный огонь погасил пожар. (36) 

Раздули такой костёр, (3)что, (4)кажется,(5) пылал весь мир. 

(37) – Да весь смысл встречного огня в том, (6)чтобы дать пожару огромную пищу,(7) 

действительно раздуть его до невиданных размеров. (38) Тогда в окружающем воздухе сразу 

сгорает почти весь кислород,(8) просека заполняется углекислотой и дымом,(9) и огонь, 

(10)естественно,(11) гаснет… 

В 9. Среди предложений 8–12 найдите предложение(-я) с однородными членами. Напишите номер(-

а) этого(-их) предложения(-ий). 

В 10. Выпишите грамматическую основу предложения № 22. 

В 11. Сколько ГРАММАТИЧЕСКИХ ОСНОВ в предложении 12? Ответ напишите цифрой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ВАРИАНТ 2 

Внимательно прочитайте текст и выполните задания А1-А4, В1-В11. 

(1) Леса являются величайшим источником вдохновения и здоровья. (2) Это исполинские 

лаборатории. (3) Они вырабатывают кислород и улавливают ядовитые газы и пыль. (4) Представьте 

себе, что на леса обрушился пыльный ураган. (5) Уже в километре от опушки вы будете ощущать его 

лишь как потоки чистого и свежего ветра. (6) Каждый из вас, конечно, помнит воздух после грозы. 

(7) Он душист, свеж, полон озона. (8) Так вот, в лесах как бы бушует невидимая и неслышная вечная 

гроза и расточает по земле потоки озонированного воздуха. (9) Не знаю, слышали ли вы, что в 

больших городах в кубическом метре воздуха находится около сорока тысяч разных бактерий, а в 

лесах в каждом кубическом метре их всего двести-триста, а то и меньше. (10) Там вы дышите 

воздухом, который в двести раз чище и здоровее воздуха городов. (11) Он целебен, он удлиняет 

жизнь, он повышает нашу жизненную силу, и, наконец, он превращает механический, а подчас и 

затруднительный для нас процесс дыхания в наслаждение. (12) Кто испытал это на себе, кто знает, 

как дышится в прогретых солнцем сосновых лесах, тот вспомнит, конечно, удивительное состояние 

как бы безотчётной радости и силы, охватывающее нас, как только мы попадаем в леса из душных 

городских домов. 

(13) Но главное не в этом.(14) Лес – это самый верный наш помощник в борьбе за урожай. (15) У 

меня мало времени, чтобы рассказать со всей полнотой о том, в какой огромной мере лес 

способствует повышению урожаев. (16) Он хранит почвенную влагу, смягчает климат, останавливает 

сухие и жаркие ветры, преграждает своими зелёными плотинами путь сыпучим пескам – лазутчикам 

пустыни. (17) Он является конденсатором влаги: росы, тумана, инея. (18) Из лесных болот берут 

начало реки. (19) И, наконец, грунтовые воды в лесах и вблизи лесов стоят гораздо выше, чем в 

безлесных областях. (20) Места, где уничтожен лес, подвергаются жестоким размывам от талых вод 

и дождей.(21) Довольно тонкий, как вы, конечно, знаете, слой плодородной земли зачастую 

смывается начисто, а реки уносят его в море. (22) А то, что пощадили дожди, потом развевается 

ветром. (23) Иногда ураганы поднимают на воздух целые материки плодородной почвы и уносят её 

за целые тысячи километров. (24) Это так называемые пыльные, или чёрные, бури. (25) Невозможно 

перечислить все бедствия, какие несёт истребление лесов. (26) Если бы вы знали о них, то у вас, 

должно быть, не поднялась бы рука даже на то, чтобы сломать для букета ветку цветущей 

липы.                                                                                                     (К.Г.Паустовский) 

А 1. К каким последствиям НЕ ПРИВОДИТ вырубка лесов? 

1) к размывам почвы талыми водами; 

2) к чёрным бурям, поднимающим на воздух верхний плодородный слой почвы; 

3) к появлению оврагов; 

4) к лесным пожарам; 

А 2. Какое из высказываний НЕ ОТРАЖЕНО в содержании текста? 

1) Леса вырабатывают кислород и улавливают ядовитые газы и пыль. 

2) Леса сохраняют влагу в почве. 

3) Древесина – ценнейшее сырьё для химической промышленности. 

4) Овраги появляются в тех местах, где уничтожаются леса. 

А 3. В каком из предложений использован СИНОНИМ к слову буря из предложения 24? 

1) 4                   2) 9                  3) 11           4) 17 

А4. Укажите, в каком значении употребляется слово «областях» (предложение 19). 

1) часть страны, территории 

2) отрасль деятельности 

3) административно-территориальная единица 

4)пределы, в которых распространено какое- нибудь явление, зона, пояс. 

В1. Из предложения 18 выпишите слово с ЧЕРЕДУЮЩЕЙСЯ безударной гласной в корне. 

В 2. Из предложений 13-19 выпишите слова, правописание ПРИСТАВОК в которых зависит от 

глухости (звонкости) согласного звука, обозначаемого следующей после приставки буквой. 

В 3. Из предложений 20-22 выпишите слово, в состав которого входят ДВА КОРНЯ. 



В 4. В предложениях 16–20 найдите слово, в котором правописание Н определяется правилом: «Одна 

буква Н пишется в суффиксах кратких страдательных причастий». 

В 5. Среди предложений 13-16  укажите  только то, где  подлежащее и сказуемое 

выражены  именами существительными. 

 Кто испытал это на себе, (1) кто знает, (2) как дышится в прогретых солнцем сосновых лесах, (3) тот 

вспомнит,(4) конечно, (5) удивительное состояние как бы безотчётной радости и силы, (6) 

охватывающее нас, (7) как только мы попадаем в леса из душных городских домов. 

В 6. Из предложения 23 выпишите словосочетание с типом связи слов ПРИМЫКАНИЕ. 

В 7. Замените словосочетание ПЫЛЬНЫЙ УРАГАН (предложение 4), построенное на основе 

согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся 

словосочетание. 

В 8. В данном предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, 

которые обозначают запятые при ВВОДНОМ СЛОВЕ. 

Довольно тонкий, (1) как вы, (2) конечно, (3) знаете, (4) слой плодородной земли зачастую смывается 

начисто, (5) и реки уносят его в море. 

В 9.Среди предложений 13-24 найдите простое предложение с ОБОБЩАЮЩИМ словом 

при  однородных членах. Напишите его номер. 

В 10. Из предложения 5 выпишите его ГРАММАТИЧЕСКУЮ ОСНОВУ. 

В 11. Сколько ГРАММАТИЧЕСКИХ ОСНОВ в предложении 11? Ответ напишите цифрой. 
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